

新华社记者 丁小溪 熊丰

党的二十大报告中，奋斗的时代要求贯穿全篇。“奋斗”二字，饱含智慧勇毅、彰显使命担当，是从百年光辉党史、十年伟大变革中总结出来的重要经验，是胜利实现第二个百年奋斗目标的重要保证，深刻揭示了我们党过去为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。

砥砺奋斗之志

10月28日，党的二十大闭幕不久，正在河南

安阳考察的习近平总书记来到林州市红旗渠纪念馆。

“林县人民多壮志，誓把河山重安排……”上世纪60年代，河南林县人民在县委领导下，毅然于悬崖峭壁间，依靠双手“掘”出一道长1500公里的“人工天河”，冲破靠天等雨的千年困境，创造了举世瞩目的人间奇迹。

“红旗渠就是纪念碑，记载了林县人不认命、不服输、敢于战天斗地的英雄气概。”习近平总书记指

出，没有老一辈人拼命地干，没有他们付出的鲜血乃至生命，就没有今天的幸福生活。

奋斗，是百年大党胜利之本、成功之基。

2021年11月，党的十九届六中全会通过的党的第三个历史决议鲜明指出，“党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。”

从建党之初只有50多名党员，到如今拥有9600多万名党员、领导着十四亿多人口大国、具有重大全球影响力的世界第一大执政党，（下转第二版）

中共中央政治局召开民主生活会强调

坚持团结奋斗 贯彻落实好党的二十大精神重大决策部署

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月26日至27日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄



12月26日至27日，中共中央政治局召开民主生活会，中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领党员干部以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署为主题，联系中央政治局工作，联系带头做到“两个维护”、带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、带头坚持和加强党的全面领导、带头坚持以人民为中心的发展思想、带头发扬斗争精神、带头落实全面从严治党政治责任等方面的实际，总结成绩、查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负

责同志谈心谈话，听取意见和建议，撰写发言提纲。会上，中央政治局的同志逐个发言，围绕会议主题，对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，开诚布公、坦诚相见，气氛严肃活泼，收到预期效果。

中央政治局同志的发言，聚焦6个重点。一是对学习贯彻党的二十大精神重大意义认识更加深刻，要自觉在全面学习、全面把握、全面落实上下真功夫见实效。二是对“两个确立”的决定性意义的领悟更加深刻，要进一步增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。三是对习近平新时代中国特色社会主义思想的长远指导意义认识更加深刻，要切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。四是对全面推进中国

式现代化的中国特色、本质要求、重大原则和社会主义现代化建设战略部署的认识更加深刻，面对艰巨繁重任务和风险挑战，要敢于斗争、担当作为，为党履职、为民尽责。五是对领导干部在全面从严治党上的风向标作用认识更加深刻，要严于律己，自觉在遵规守纪上为全党作表率。六是对保持解决党独有难题的清醒和坚定的认识更加深刻，要认真履行全面从严治党政治责任。

会议强调，今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳

住、发展要安全的要求，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加大宏观调控力度，应对超预期因素冲击，保持了经济社会大局稳定。全年经济保持增长，就业总体稳定，物价平稳，国际收支状况较好。粮食产量连续八年保持在1.3万亿斤以上，粮食安全、能源安全和人民生活得到有效保障。成功举办北京冬奥会、冬残奥会。这些成绩殊为不易，值得倍加珍惜。

中央政治局的同志一致认为，一年来的实践再次证明，“两个确立”具有决定性意义。在新征程上，全党必须深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央方针政策和决策部署。（下转第三版）

王君正在自治区党委经济工作会议上强调

坚持稳中求进工作总基调 稳定发展预期 提振发展信心 全力推进经济社会高质量发展

本报拉萨12月27日讯(记者 赵书彬 张黎黎 冯骥 王香香)12月27日，自治区党委经济工作会议在拉萨召开。自治区党委书记王君正讲话，总结2022年我区经济工作，分析当前经济形势，对2023年全区经济工作作出部署。强调，要全面贯彻落实党的二十大精神，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持稳中求进工作总基调，稳定发展预期，提振发展信心，全力推进经济社会高质量发展，确保西藏长治久安和高质量发展不断开创新局面。

洛桑江村、庄平、陈永奇出席，严金海对做好2023年全区经济工作作出具体安排。

会议指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，深刻阐明了2023年经济工作的一系列重大理论和实践问题，为我们做好经济工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级各部门要认真学习领会，深刻领悟“两



12月27日，自治区党委经济工作会议在拉萨召开。自治区党委书记王君正讲话。本报记者 旦增西巴 摄



12月27日，自治区党委经济工作会议在拉萨召开。这是会议现场。本报记者 旦增西巴 摄

个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，扎实做好经济社会发展各项工作，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献西藏力量。

会议指出，过去一年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委团结带领全区各族人民积极应对超预期因素冲击，“四个创建”全面起势，重大项目加快推进，特色产业壮大，民生保障有力，生态环境保持优良，强边固防纵深推进，社会大局和谐稳定，疫情防控有力有效，最大限度降低了疫情对经济社会发展的影响，全区发展呈现出“经济大盘稳、消费价格稳、农牧业生产稳、重点群体就业稳、社会大局稳”和“中央投资增长、居民收入增长、财政支出增长、民生投入增长、优势产业增长”的“五稳五增长”良好态势。（下转第二版）